
Ata da 19ª Sessão Ordinária do 4º Período da 14ª Legislatura

Aos 14 dias do mês de agosto de 2024, na Câmara Municipal de Ielmo
Marinho/RN,  situada  na  Rua  José  Camilo  Bezerra  S/N  Centro,  sob  a
presidência  do  vereador  Adriano,  reuniram-se os  seguintes  vereadores:
Dida,  pio,  Bastinho,  Joãozinho  Garcia,  Junior  do  Mercadinho  e  João
Zacarias.  Com  a  palavra  o  presidente  da  sessão,  o  vereador  Galego,
cumprimenta a todos presentes e declara aberta a presente sessão, em
seguida pede para que o secretário, vereador Dida, faça a leitura da ata da
sessão anterior, após a leitura, o presidente abre a discussão sobre o teor
da ata, não havendo alteração a ata foi aprovada. Como não há nenhuma
matéria  a  ser  colocada em pauta,  o  Presidente  inicia  as  comunicações
parlamentares;  O  presidente  concede  a  palavra  ao  vereador  Junior  do
Mercadinho que  saúda  a  todos  os  presentes  e  inicia  suas  colocações
trazendo uma mensagem recorrente da população, que sempre reclama
da falta de serviços básicos em nosso município. O mesmo destacou que a
situação tem se agravado, com a população enfrentando dificuldades para
acessar  serviços essenciais,  como o esgotamento de fossas.  Relata  que
muitos cidadãos já desistiram de buscar ajuda da prefeitura devido à falta
de resposta e promessas não cumpridas.  O mesmo também mencionou a
inatividade da Secretaria de Ação Social e a falta de projetos de habitação,
como o programa Minha Casa, Minha Vida, que, apesar de estar disponível
pelo  governo  federal,  não  foi  aproveitado  pela  gestão  atual.   Aponta
também que, nos últimos três anos e meio, não houve progresso real em
obras municipais  e  afirma que o município está  travado.  Lamenta que,
mesmo com recursos federais disponíveis, poucas obras foram realizadas,
e  a  administração  atual  parece  mais  preocupada  em  se  beneficiar  de
projetos federais futuros, como a construção de uma creche que só estará
pronta no final de 2025. Por fim, o mesmo afirma que a população está
ciente  da situação e ansiosa para expressar  seu descontentamento nas
eleições,  esperando  uma  mudança  na  administração  para  melhorar  a
qualidade de vida no município. Presidente concede a palavra ao vereador
João  Zacarias que  saúda  a  todos  os  presentes  e  inicia  suas  palavras
abordando a  questão do corte  de terra,  mencionando que tem muitas
pessoas que ainda não cortaram suas terras, afirma que já foi pago, mas o
destino do dinheiro não se sabe. O mesmo também cita a situação crítica



da água no município, especialmente com a chegada do período de seca.
Destaca que a prefeitura atualmente possui apenas um carro-pipa para
atender a demanda, o que é claramente insuficiente. Essa falta de recursos
tem  gerado  grandes  dificuldades  para  a  população,  que  já  enfrenta
problemas com o abastecimento de água. O vereador critica também a
administração da Secretaria de Obras, mencionando que, durante os três
anos e sete meses de gestão, o secretário não tem mostrado interesse em
resolver os problemas do município. Um exemplo citado foi a entrada da
cidade, que está em péssimas condições, e que recentemente abriram um
buraco  que  acabou  ocasionando  um  acidente  de  um  morador  da
comunidade  Nova  Descoberta.  Além  disso,  menciona  a  situação  das
máquinas  e  citando  a  perfuratriz  e  um  trator  que  se  encontram
abandonados a muito tempo. Afirma que essa falta de manutenção e uso
desses recursos tem prejudicado os agricultores, que não receberam os
benefícios  prometidos  durante  a  campanha.  O  Mesmo  também  critica
prefeita  Rossane  e  a  vice-prefeita  Peba  por  não  terem  cumprido  suas
promessas de campanha, como a garantia de corte de terra ilimitado e a
perfuração de poços. Finaliza expressando seu descontentamento com a
gestão atual, que não tem se importado com o bem-estar da população e
tem  falhado  em  fornecer  os  serviços  essenciais.  Vereador  Junior pede
direito de menção, sendo concedido 1 minuto, o mesmo critico a gestão
destacando a questão do corte de terra.  Afirma que não só na Região
Verde, mas em outras áreas como Fazenda Nova e Canto de Moça onde
muitos estão esperando para 2025.  O presidente concede a palavra ao
Vereador  João  Garcia  que  saúda  a  todos  os  presentes  e  inicia  suas
palavras mencionado a máquina perfuratriz, cita que esteve em Recife há
dois anos e,  após denúncias e cobranças, a máquina retornou à cidade
com a  expectativa  de  que  seria  utilizada  para  trazer  benefício  a  nossa
população,  mas  não  foi  utilizada  nem  para  furar  um  poço  sequer.
Recentemente,  o  mesmo  descobriu  que  a  máquina  estava  em  Ceará
mirim. Em seguida, pede ao presidente da Câmara para verificar com o
jurídico a situação da máquina e outras irregularidades, afirmando que a
gestão  tem  falhado  em  atender  às  reais  necessidades  da  população  e
conclui  expressando seu descontentamento e a necessidade urgente de
uma  mudança  de  postura  na  administração.   Vereador  Junior pede  1



minuto,  sendo  concedido  inicia  expressando  sua  insatisfação  e  critica
fortemente  a  gestão  e  a  saúde  do  município,  mencionando a  falta  de
atendimento  adequado  e  afirmando  que  serviços  estão  sendo  usados
como moeda de troca para votos. Cita também a agricultura e educação,
afirmando  que  a  situação  está  deteriorada  em  todos  os  aspectos  da
administração.  Em  seguida,  critica  a  prefeita,  dizendo  que,  apesar  das
promessas  de  melhorias,  a  realidade  é  que  a  situação  está  piorando.
Vereador João Garcia pede 1 minuto, sendo concedido, o mesmo pede ao
presidente para que verifique o que está faltando para dar andamento no
processo de prestação de contas do Ex-Prefeito Germano Patriota para que
possa ser dado continuidade. O presidente responde afirmando que dará
continuidade e que será julgado da forma correta. Em seguida, justifica a
ausência  do  Vereador  Breno  Marreiro  e  do  Vereador  Leto  e  declara
encerrada a presente sessão convocando outra para o próximo dia útil no
horário regimental.

 


